

# 中國50 貧童病危待救

## 捨己的愛基金會籌手術費

【明報專訊】「捨己的愛基金會」(Agape Foundation)將於九月和十一月前往中國邵陽和武漢為五十名病危兒童進行心臟手術，否則在貧苦和食物供應不足下，他們可能活不過幾年。基金會目前仍需要大筆經費，呼籲華裔加人慷慨解囊。

今年該會舉辦「二零零三年愛護中國計劃」(Love China Campaign 2003)，為湖南省邵陽和武漢五十名貧苦兒童提供免費心臟手術。由於得到醫療人員熱心義務支持，預計每名病童的手術開支只需約一千美元。「若不盡快為這些兒童施手術，他們可能活不了多久。不少病童都已因血液循環和氧氣不足膚色都發紫了，加上營養不足，身體亦非常瘦弱。」基金會加拿大統籌員李明寶說。

李明寶剛於六月探訪雲南省師宗縣，看見他們連唯一棲息的床和褥子也沒有，甚至長期把肥田料包疊起來當作睡床，他都禁不住流下同情之淚。此外，由於不少父母因貧病去世遺下年幼子女，該會過去亦在多個鄉鎮建設孤兒院、學校、醫療設施，及提供清潔食水和足夠食物，曾協助的孤兒逾二百二十名。

「我們的心願是幫助這些貧瘠地區兒童有機會進學校讀書，提高他們的健康營養，改善食水質素，教育當地家長一些育兒技巧及知識，及為當地人提供醫療培訓。」他說。

目前該基金會大部分參與人士為白人，他希望生活富庶的北美華人能出一分力，讓更多無依無靠的貧困兒童得到援助。查

一名孤兒正聚精會神地聆聽基金會職員閱讀其助養父母寄出的信件。

## 飛行表演隊兼慈善大使 雪鳥中隊與本省30 兒童近距離接

【明報專訊】加拿大空軍飛行表演中隊，即為人熟悉的雪鳥中隊(Snowbirds)十架飛機，昨日飛抵溫哥華國際機場，準備於本周三下午七點半，在英吉利灣(English Bay)上空表演他們世界聞名的飛行絕技，為周三的中國煙花表演，揭開序幕。

雪鳥中隊機群和飛行員昨日抵達溫哥華機場時，受到三十名本省各地兒童的熱烈歡迎，這些兒童都是曾因腸或腎臟疾病住院後康復的兒童，他們一早就到機場等候，不少帶著照相器材，拍下雪鳥中隊從空中降落的英姿。

雪鳥中隊在加西是從事腸內寄生疾病克羅恩氏症(Crohns)研究及協助病童組織CH.I.L.D.Foundation (Children with Intestinal and Liver Disorders)的宣傳大使，該基金會主席麥卡錫(Grace McCarthy)說，雪鳥中隊在加拿大總共為兩個慈善團體擔任大使，加東有一個，加西則是該組織。她說，這次雪鳥中隊能夠在溫哥華表演之前，抽空讓該組織的兒童來參觀，且坐

上飛機，感受一下飛鳥中隊駕駛員的威風，讓兒童非常興奮。

麥卡錫說，克羅恩氏症的兒童，從外表看不出來他們生病，不像一些肢體殘障的人士，很容易得到外界的關注，因此藉由雪鳥中隊演出，該組織有更多宣傳機會，讓外界知道克羅恩氏症是目前無法完全根治的局限性腸炎。得到局限性腸炎的兒童，不像一般正常兒童，可以盡情的吃喝，例如甜食會讓病童出現出血性的痢疾、噁心和嘔吐。

本周三下午七點半，將有九架飛鳥中隊CT-114的教練機(tutor jets)在英吉利灣上空，表演拿手好戲，空軍431飛行表演中隊自1971年成立至現在，已公開表演過1800場，看過雪鳥中隊表演的觀眾更高達一億人。

這次帶隊表演的隊長考伊拉德(Paul Couillard)很耐心地向善里來的女童Sahota解釋各種飛機和表演時遇到的問題，考伊拉德很高興見到這些溫哥華兒童，他們對

●非沙谷台灣鄉親聯誼會於八月八、九日(星期五、六)，在Okanagan Valley舉辦親子同遊採桃，當晚在Princeton過夜。TCCS/FVTA會員免費，非會員每人五元。

行程：1.早上十點在Fraser Park(160 St., 108 Ave.之南)集合。2.中午參觀Bridal Fall，中餐自備，或在路上打尖。3.下午遊覽健行Manning Provincial Park。4.晚上在Princeton 堡壘山莊Potluck，過夜。5.第二天早餐自理，往Penticton, Kelowna 遊覽、採桃。6.然後在附近觀光或參觀酒廠。7.中飯後返回大溫。

詳情可查詢堡壘山莊網址www.castlere-sort.com，預約住宿。或致電250-295-7988，傳真250-295-7208

Reservations 1-888-2288-8881, E-mail:info@castleresort.com。堡壘山莊有人會說中文。

主辦人：詹元楨，電話/傳真：六零四·五八一·六一九一，e-mail:jan11557@hotmail.com。

●加拿大東運覺苑定於八月十七日(星期日)上午十一時卅分至十二時卅分，舉行周日佛學講座，題為「如何對治煩惱」由江妙吉祥居士主講。查詢電話：六零四·二五五·六三三七呂先生/

曹先生。

●中文大學卑詩省校友會於夏季舉行多項不同類型活動，歡迎各校友參加。

①合家歡 Chilliwack Cultus Lake 郊遊野餐：校友會於八月十三日(星期日)，在Chilliwack Cultus Lake-Maple Bay舉行郊遊野餐，並安排多項遊戲，適合全家大小一齊參與。

時間：上午九時四十五分；集合地點：Maple Bay 停車場(Maple Bay 在Cultus Lake 主灣Entrance Bay 再入，報名後有詳細指示)

查詢請致電黎尙勇六零四·八零八·八三七五；鄧錦傳六零四·九零八·八三二一。費用全免，校友會供應生果及遊戲獎品。請自備午餐及飲品。

品。

網址：校友可於Cultus Lake附近遠足，請參閱網址：www.cultuslake.com 查閱遠足路線。

②車庫大平賣：校友會於八月二十三日(星期六)上午九時至下午一時。舉辦車庫大平賣活動，旨在為校友提供聯誼機會，亦能幫助校友處理家居剩餘物資，地點：8871 Dorval Road, Richmond, B.C. (No.2 夾 Francis Rd.)

歡迎各校友於活動當日把售賣物件送



考伊拉德指導 Sahota 坐進駕駛艙。

(張伶銖攝)

雪鳥中隊昨日飛抵溫哥華機場。(張伶銖攝)

## 中僑機場接待 移民新生活的橋樑

新移民初到加拿大，假若人地生疏缺乏親友，當然希望在抵埗的一刻受到真誠的接待，講解報到手續及轉介往有關安頓機構，開創生活的新一頁。

不少新移民可能已經歷過，遇上熱誠有禮的機場接待服務處職員，又或者會提醒你的親友，下次移民抵埗時記緊找他們談談。以往穿上紅色背心的職員，如今已添上新裝，形象更親切專業。

中僑互助會的新移民機場接待服務(Community Airport Newcomers Network)自一九九二年以來，便在溫哥華國際機場為抵埗新移民提供接待及資訊服務，每星期七天，只有公眾假期除外。服務時間於一九九八年延長至每日十二小時(上午八時至晚上八時)，協助新移民辦理報到手續。

對所有的新移民，不論原居地或移民類別，職員都一視同仁。只要他們在服務時間內抵埗，職員都會在海關大堂迎接並引領他們前往移民報到室，然後講解報到手續，派發移民安頓須知，以及轉介他們到移民安頓機構。移民安頓須知共三冊，包括：移民安頓(Getting Settled)、職業與學校(Careers/Schooling)及家庭(Family)。三本小冊子內容精簡，一些移民安頓的基本問題答案皆有列明。

為了提高服務效能，新移民機場接待服務的職員來自不同族裔，合共諳十八種語言。

近年，大部分的新移民來自亞洲，中國躍升為第一位。其他主要來源地為：印度、菲律賓、南韓、台灣、伊朗、香港、巴基斯坦、越南及南非等。

不少家庭雖然是在溫哥華入境，但報到後便隨即轉往他省，主要包括安大略、阿爾伯達和魁北克等。

新移民機構接待服務除了提供服務予新移民外，亦